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Politika nélkül. 
Mit csinál a magyar közérdeklődés, ha a poli-

tika vákácziózik? Semmit. Amint széjjelmegy a 
képviselőház s a miniszterek vidékre rándulnak, 
amint az újságok nem méltatják, mit mondott ez, 
mit amaz a képviselő ur, akkor egyszeribe szürke 
lanyhaság nehezedik az országra, megáll az eszme-
csere, nincs, ami érdekelné az embereket. Kultur-
história tételszámba mehet: Magyarországon a poli-
tika foglalja  magában az összes elmebeli tevékenységet. 

Idegen ember, aki ezt hallja, mondhatná: hogy 
ugy tetszik, a magyar politika a képzelhető legma-
gasabb niveaun áll, ha az ő retortáin szűrődik ke-
resztül a nemzet egész élete. Ugy is kell annak 
lennie, az a legideálisabb politika, melynek figyelme 
és tevékenysége kiterjed az élet és a gondolkodás 
minden irányára és minden részletére. A politika az 
ország munkája és tartalma az egész nemzeti élet. 
Társadalmi törekvések, művészeti, tudományos irá-
nyok gazdasági érdekek és föladatok,  jogi eszmék 
és közegészségügyi szükségletek, ha ez mind benne 
foglaltatik  a politikában, nagy szerencse! 

Csakhogy mi be nszülöttek tudjuk, hogy nálunk 
a politika különálló valami, ami nem hogy magába 
foglalná  a nemzeti intellektuális életet, hanem ellen-
kezőleg: ellentétül elválik tőle. Hiszen még a sajtó-
orgánumokat is megkülönböztetik : az egyik politikai 
és előkelő, a másik társadalmi, művészeti, irodalmi, 
lakodalmi és kisebb rendű. Az emberek is politiku-
sok és nem politikusok, a becsület is politikai meg 
társadalmi, sőt az érintkezés formái  is mások a 
politikában, mások a társadalomban. A megkülön-
böztetés állatni és társadalmi tevékenység között 
ami egészséges munkafelosztást  jelentene és a köz 
javára a magántevékenységnek egy jelentékeny ré-
szét foglalná  le, egészségtelen irányban meghamisit-
tatott: az állami tevékenységet megtették politikának 
és a társadalom — politizál. 

Azaz jobban mondva: kibiczel. Amit a négy-
száz egynehány megválasztott politikus művel, azt 
fölfogja  az ország, megrágja és megemészti. Az or-

A megcsalt. 
Késő őszi idő volt . . . 
A levelek hullása, a napsugár haldoklása ugy 

ősz idő táján az elmúlás gondolatát ébreszti föl  az 
elmélyedő lelkekben; ahogy az ember jár-kel a fa-
kuló fák  közt, a daltalan tájon, a sürü ködös párá-
zatban, ugy tetszik, mintha e köd az elmúlás, a 
pusztulás gondolatától lenne olyan terhes. Le van 
kötve a lélek, nehéz a sziv és ugy húzza valami 
lefelé  és folytonosan  lefelé,  oda a földbe,  a sir felé. 
A lélek szárnyalása is tehát lefelé  irányul. És min-
den gondolat, amelyet ekkor szárnyaira vesz, olyan 
sötét, olyan sivár. Fakó, mint az a levél, mely ke-
ringve hull a föld  sarába, színtelen, mint az a sugár, 
toely észrevétlenül enyészik el a zörgő avar közt. 

öazi pirulás, senyvedés az egész vidék. A hí-
mes mező eltűnt; bogáncskóró fut  rajta versenyt a 
széllel. És az ég is oly szomorú, mintha könnyezni 
akarna. Mintha bánkódna, hogy a tájjal együtt be-
illeszkedjék az ünnep hangulatába. A gyászba, a 
szomorúságba, melyet beragyognak a könnyek, a 
a léleknek vigasztaló harmatcsöppjei . . . 

Együtt Olt a két régi jó barát a barátságos 
legény-szobában, amelynek minden egyes darab-
jához kedves, mélabús emlékek tüződtek. A halottak 
napi szomorú hangulat teljes erővel uralkodott ér-
zelmeik felett,  lelkük elmerengett a multak emlékén 
és titkos borongás vett erőt rajtuk. Mintha csak ez 
a nap volna kijelölve a bölcselkedésnek. Goldolatuk 
künn jár a temetőben, amig a hantok képzeletük 
elé varázsolnak mindent, amit csak rejtenek: erőt, 

Felelős szerkesztő : B e c s e k A l a d á r . 

szág inferiorissá  sülyed megválasztott képviselői 
mellett, holott megfordítva:  a képviselőknek, illetve 
a törvényhozásnak az országtól kellene kapnia az 
útmutatásokat, az irányokat és a megoldandó fel-
adatokat. Ahelyett, hogy a közvélemény gyakorolna 
befolyást  a törvényhozásra, ez irányítja a közvéle-
ményt. Aminek sokféle  következése van, de egyetlen 
sem üdvös közülük. 

A legjellemzőbb következése, hogy a politiku-
sok a parlamentben nem annyira politikát csinálnak, 
hanem közvéleményt — a maguk javára. Majdnem 
minden nap szolgál erről példával. Mint szerepel 
vagy nem szerepel a képviselő ur a hatás kedvéért, 
melyre magatartásával számit. Mint válik az ország 
dolgaival való hivatásos foglalkozás  merő produk-
cióvá a fülelő  közvélemény tapsai kedvéért. Mint 
szuggerálják ösmerve az eszméket a nemzetnek mes-
terségesen, végül mint nem érdeklődik az ország 
még maguk a politikai kérdések iránt sem, hacsak 
nem egyes politikusok személyes dolgaival. 

Az idegen azt sem értené, hogy amikor csak a 
pdlitikának vau közvéleménye, a politikai ügyek 
abszolúte nem érdekelnek senkit. Fontos törvény-
javaslatok tárgyalása: unalmas. Szakkérdések a 
szakemberekre tartoznak. Ellenben elektrizálva riad 
fel  közömbösségéből az ország egy egy inczidensre, 
lovagias afférre,  privát blamage okra vagy klub-
tracsra. Volt-e valaha közvélemény Magyarországon, 
melyet, ha szükség volt rá. nem a politikusok csi-
náltak meg mestérségesen, Kongresszusokon, me-
lyekre a tömegeket össze kellett verbuválni, népgyű-
léseken, melyeken nem a nép volt jelen s amelyen 
nem azt határozták, aminek az elhatározásra a po-
litikusoknak épen szükségük volt? Volt e probléma, 
melyet a kormány kapott a közvéleménytől, még 
pedig ugy, hogy a közvélemény kívánságát magára 
nézve kötelezőnek ismerte volna el? 

Azelőtt sopánkodva emlegettük, hogy az áldat-
lan politikai viszonyok az oka, hogy az ország bel-
sőleg nem konszolidálódik s amikor minden téren 
annyi a teendő, a munkaidőt és a munkaerőt mind 
az egyoldalú politikai feladatok  foglalják  le. Amikor 

észt, bölcsességet, hírnevet, boldogságot és boldog-
talanságot, s mintha látnák, hogy íme, itt a jóságos 
apa nyugszik, akinek szivét elcsendesítette az élet 
harcza, emitt egy agg pihen, aki elaludt, mint a 
leégett gyertyaszál, mellé pedig egy éhezőt dobtak, 
akit megölt a nyomor, ez szerelmes volt és eldobta 
magától az életet, és ott tovább pedig a szerető, 
akit a férj  ölt meg. 

És ez a férji  most itt a barátságos legény-szo-
bában mondja el regényét . . . 

— Valamely czudar érzés hajtott haza. Magam 
sem tudtam volna megmondani mit érzek, csak 
nyugtom nem volt, nem tudtam maradni sehol. Néha 
elszorult a szivem, néha meg mintha a karjaim 
zsibbadtak volna el, ugy éreztem. 

Otthon minden csendes volt. Az előszobában 
teljes sötétség terjengett. 

— Bolondság — gondoltam — s éreztem, hogy 
elpirulok arra a gondolatra, amely ide kergetett. 
Hogy is támadhatott a szivemben az a csúf  érzés. 
Hogy is gyanusithattam még gondolatban is az asz-
szonyt, akinek én voltam az első egyetlen álma . . . 

Amig ezt elmondta, arczát a két kezébe fek-
tette. A szobában siri csend volt. Az ügyvéd unszo-
lására tovább beszélt. 

— Visszafordultam,  hogy ugy, amint jöttem, 
zajtalanul elmenjek újra. Nagyon szégyeltem maga-
mat s ugy osontam kifelé.  Útközben azonban mást 
gondoltam. Megbüntetem önmagam s megtréfálom  a 
feleségem.  Otthon fogok  várni az asszonyra, előbb 
azonban virágért megyek. 

Kisurrantam az első szoba ajtaján s jóked-
L a p u n k m a i s z á j a m Cl o l d a l . 

Hirdetések a legolcsóbban számittatnak. Nyilttér sora 
50 fillér.  — Megjelen hetenként egyszer, vasárnap. 

A hirdetés és nyilttér dija előre fizetendő. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Becsek D. Fia könyvnyomda 

a politikai viszonyok konszolidálódtak, reménykedve 
adták ki a jelszót: most már egyebekkel is foglal-
kozhatik az ország! 

Foglalkozott-e? Dehogy. Politika nélkül nincs 
élet. Ha a politika nem adott dolgot, mi dolgoztunk. 
Belénk van oltva a politikai egyoldalúság, elannyira, 
hogy amikor ráérnénk is egyebekre, nincs kedvünk 
egyébre. A politikai konszolidáltság idejében az úgy-
nevezett egyéb feladatok  megoldásához annyira sem 
fogtunk  hozzá, hogy tisztáztuk volna: mik azok 
az egyéb feladatok.  Valamiképen az élet ránk kény-
szeritette a gazdasági kérdést, de rögtön politikai 
huza-vonát csináltunk belőle, az egyetemes feladatot 
agrárius és merkantilis partikularizmussá bontván 
föl.  Művészi, irodalmi, tudományos ügyek mindha-
lálig magánügyei maradnak a művészeknek, Íróknak 
és tudósoknak. A közjótékonyság, a társadalmi szer-
vezkedés asszonyok dilettáns kedvtelése és olyan 
urak kezébe kerített eszközök, melyek segítségével 
az illetőkből — képviselők lehetnek. Itt-ott egy 
mesterséges nekigyürközés észlelhető, huszonnégy 
órai felbuzdulás,  mely elpárolog anélkül, hogy vissz-
hangot keltene szélesebb rétegekben. A jogászok 
megcsinálták a polgári törvénykönyv tervezetét, a 
tanárok megcsinálják az iskolai reformokat,  az or-
vosok propagálják a közegészségügyi intézményeket, 
körjegyzők, polgármesterek közigazgatási eszméket 
vetnek föl,  de mindezek csak ügyek, mikről Ja köz-
vélemény nem vesz tudomást, pedig isten ucscse a 
a legkisebbik ilyen ügy is fontosabb  az országra, 
mint az, hogy ki volt a másik? 

Sajnos, de konstatálni kell. A mi szép orszá-
gunknak igen inferioris  közvéleménye van s ezért a 
felelősség  a politikusokat terheli, akik a politikai 
fogékonyság  egyoldalúságát kiaknázva táplálják és 
mindent elkövetnek, nehogy valamiképen belőle ki-
gyógyuljon. Hogyne, hiszen csak igy lehetséges, 
hogy a legjelentéktelenebb képviselőnek nagyobb a 
tekintélye, mint a legjelentékenyebb irónak, művész-
nek. Nem csoda tehát, ha minden ambiczió a poli-
tika körül vetélkedik s a magyar lángész, ha érvé-
nyesülni akar, nem remekmüvet alkot, hanem föllép 
képviselőjelöltnek. —• 

vüen nyitottam be a virágárushoz s a mennyi íehér 
szegfűje  volt, mind összevásároltam s egy óriási fe-
hér csokorral tértom haza. Pajkos dalt dudorászva 
léptem a sötét szobába, majd az én szobámba. Egy-
szerre meghökkentem. A háló szobaajtó kulcslyukán 
keskeny fénycsik  szűrődött ki. Visszafojtott  lélekzet-
tel, lábujjhegyen közeledtem az ajtó felé  s nem volt 
hozzá erőm, hogy lehajoljak a kulcslyukhoz. Odâ  
támolyogtam az ajtóhoz, hozzásimultam az ajtófél' 
fához  és hallgatóztam. 

Nem hallottam egyebet, Csak a saját sziVeití 
verését. Agyamban megzsibbadtak a gondolatokf 
homlokomon hideg verejték gyöngyözött s önkénte-
lenül görcsösen szorítottam a szegfücsokrot,  mintha 
megakartam volna fojtani  azokat az ártatlan fehét1 

virágokat. 
Egyszerre ugy rémlett, mintha hallanék Vala-

mit. Nem tudtam elfojtott  kaczagás, tört sóhaj, Vagy 
csókcsattanás-e, csak azt éreztem, hogy a szivem 
marczangolja valami kimondhatatlan kínszenvedés; 
Azután nem hallottam semmit, csak ott álltam meg-
merevedve, tehetetlenül, megbénulva. 

Hirtelen fölriadtam.  Dallamos csengő női hang 
szűrődött át az ajtón. Az asszony hangja volt. Olyan 
ismerős, olyan szivhezszóló. Olyan isteni, amikor 
félig  suttogva ejti ki azt az egyetlen szót: 

— Édes I . . . 
Föllángolt a szivem. Ezen a hangon szólt miü-

dig hozzám, ezt a szót súgta a fülembe,  a flnkolr 
mámorba ringatta a szivem, ezt a szót megszent-
ségteleníti az asszony . . . 

Ökölbe szorult a kezem, s megdöngettem yeleafajat. 
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Belföld. 
Egy hó közigazgatása. Udvarhelyvármegye közig, 

bizottsága 8-ikán, szerdán, tartotta Hollaki  főispán 
elnöklete és a biz. tagok élénk részvétele mellett 
folyó  havi gyűlését, a melyen a mult havi darabok 
nyertek elintézést. 

Hollaki  főispán  megnyitójában ez év első gyű-
lése alkalmából sikert és szerencsét kívánt a biz. ta-
goknak. Megemlékezett Sándor Mózes tanfelügyelő 
nyugdíjba vonulásáról, a mely alkalomból indítványára 
buzgó és önfeláldozó  működéséért jegyzőkönyvi köszö-
netet szavaztak. Majd meleg szavakkal üdvözölte Ba-
logh Istvánt, mint a vármegye uj tanfelügyelőjét.  — 
Sándor  Mózes kedves kötelességet vél teljesíteni, a 
midőn a bizottságnak ó vele szemben tanúsított jó indu-
latát, támogatását megköszöni. Ez a támogatás — ugy 
mond — tette lehetővé, hogy daczára a nehéz anyagi 
viszonyoknak, a vármegyei népoktatás a többi megyé-
kével egyenlő színvonalon legyen. Végül különös 
köszönetet mond a jelenlevő Jung-Cseke Lajos 
apátnak. 

Balogh  István s. tanfelügyelő  a főispán  szívé-
lyes szavait köszöni, majd működése irányát jelöli 
meg egy lendületes beszéd keretében. Mikor a vár-
megyébe jött — ugy mond — a kétségnek bizonyos 
neme fogta  el, hogy váljon képes lesz-e megfelelni  a 
reáháruló feladatnak.  Azonban e kétséget csakhamar 
eloszlatta egy szó: a magyarnép és magyarföld  iránt 
érzett nagy szeretete. Szóló erősen hiszi, hogy képes 
lesz megfelelni  ez állásnak. Kívánja, hogy azokat az 
elveket és tudást sajátítsa el a gyermek az iskolá-
ban, a mely neki az élet harczában fegyverül  szol-
gál; mert ugy van az, hogy elvész a nép, mely 
tudomány nélkül való. Ezért az egyházi és politikai 
hatóságok segítségét kéri ki. A tudás csekély — majd 
így folytatja  — ha nem párosul vele a munkaszeretet. 
Az a tanitó, a ki a gyermeket tudás mellett munka-
szeretetben oktatja, az ő nagyrabecsülésére tarthat 
számot. (Helyeslés.) A tanitó kötelessége a gyermek 
szivébe becsepegtetni, hogy e föld,  a mi hazánk; s 
e nagy világon kívül nincsen számodra hely. És hogy 
ha az egész világ elhagyja is, mindig van ueki egy 
erős támasza: a mindenható; aki abban bízik, soha 
meg nem csalatkozik. (Élénk tetszés). A mely tanitó 
ezt tudja tenni, ! nagyot alkotott. A midőn még ki-
jelenti, hogy működésében soha magán érdek vezetni 
nem fogja,  a midőn a hazát és a közérdeket tartja 
elsőnek, kéri a bizottság tagjait, hogy munkájában 
támogatni kegyeskedjenek. (Éljenzés). 

A bizottság Sándor  Mózes indítványára, a mult 
év folyamán  a tanfelügyelői  teendők végzésével meg-
bízott gróf  Lázár főjegyzőnek,  valamint Poppov Péter 
tollnoknak köszönetet szavazott. Jung-Cseke  Lajos a 
Sándor Mózes szavára reflektál  és köszöni az ő nyi-
latkozatát. Hogy ketten mindig parallel irányban ha-

ladtak, az onnan van, mivel a magyar kulturát egy 
forma  közös akarattal kívánták előmozdítani. Sza-
badságot vesz magának, hogy többi esperes társa 
nevében is hálás köszönetet mondjon Sándornak, 
a ki felekezeti  külömbség nélkül szolgálta a kul-
turát. És a midőn Balogh Istvánt üdvözli, figyelmébe 
ajánlja, hogy az ő programmbeszédje értelmében azt 
a jóságot éreztesse, a milyent tisztelt elődjénél ta-
pasztaltak. 

Hollaki  főispán  az ez alkalomra megjelent fő-
és szolgabiráktól bevette az esküt. Tárgysorozat rendén 
elsőnek dr. Bamokos Andor alispán tette meg jelen-
tését. Alispáni iktatóra érkezett 1551 ügydarab, a 
melyből 1215 nyert elintézést. A pénztár vizsgálata 
megejtetett, hiány nem találtatott. Megemlékezett 
jelentésében a Kúriának az erdőarányositás ügyében 
a napokban hozott végzéséről, a melyet mi lapunk 
mult számában már ismertettünk. — Barabás András 
árvaszéki elnök jelentése szerint iktatóra érkezett 
1654 darab, a melyből 1236 ot intéztek el. Gyámság 
alatt maradt az évvégével 10838, gondnokság alatt 
797 egyén. Sz.-Udvarhely árvaszékénél az iktatóra 
érkezett 121 darabból 11 nem uyert elintézést. Gyám-
ság és gondnokság alatt maradt 495 egyén. — Dr. 
Lengyel  József  m. főorvos  jelentéséből kitűnt, hogy 
hogy a vármegye egészségügyi állapota, eltekintve 
a hevenyfertőző  bántalmaktól, kedvező volt. A he-
venyfertőző  betegségek közül a vörheny számos köz-
ségben lépett föl,  azonban az intézkedések mindenütt 
szigorúan foganatosittattak.  Orvosrendőri hullavizs-
gálatot 11 esetben végeztek. A közkórházban 157 
beteg ápoltatott. A hó végével ápolás alatt vissza-
maradt 49 férfi,  34 nő. — Balogh  István s. tanfel-
ügyelő jelenti, hogy a hó folyamán,  tekintettel az 
összetorlódott irodai munkákra, egy iskola sem lett 
meglátogatva. — Lázár Kálmán kir. alügyész jelen-
tése szerint a központi fogházban  4 vizsg. 80 elitélt, 
a keresztúri jb. fogházában  7 elitélt, a h.-oklándi'jb. 
fogházában  36 elitélt, összesen 4 vizsgálati, 123 el-
itélt fogoly  volt letartóztatva. — Roediger  Gyula h. 
kir. pénzügyigazgató jelenti, hogy egyenes adóban 
a tárgyalás alatt álló hó folyamán  121.409 kor., 
hadmentességi dijban 3966 kor., bélyeg és jogille-
tékben 14.025 kor., fogyasztási  és italadóban 54.263 
kor., dohány jövedékben 34339 kor. folyt  be. Ideig-
lenes házadómentesség 23 esetben lett engedélyezve. 
— Diószeghy  Samu kir. fömérnök  jelentése szerint 
ugy az állami mint a törvényhati sági utak és azok 
tartozékai jók voltak. — Zonda  József  kir. állatorvos 
jelenti, hogy az állategészségügy általában véve ked-
vező volt, a sertésvész több községben megszűnt. 

Az előadók jelentései után az egyes albizott-
ságokat választották meg, még pediglen: Fegyelmi 
bizottságba:  Jung-Cseke Lajos, Lántzky Sándor ren-
des, dr. Mezei Ödön pót; főispán  által kinevezettek: 

Balogh István, Diószeghy S. rendes, Molnár Lajos 
pót. — Erdétzeti  albizottság:  Damokos Andor elnök, 
Jung-Cseke Lajos alelnök, Ugrón János, kültag: Fás 
Gyula. — Gyámügyi  fellebvit.  küld.:  B. Kemény Béla, 
dr. Nagy S. rendes, Lántzky Sándor pót, kinevezet-
tek : Sándor Mózes, Jung-Cseke L. rendes, Gyarmathy 
Ferencz pót. — Fogházvizsg.:  Gyarmathy F., Sándor 
M., Diószeghy S , Menyhárt András. — II.  fokú 
erdei  kihág.:  Sándor Mózes, Gyarmathy F., dr. Mezei 
Diószeghy S. rendes, Ugrón János, Jung-Cseke, Szabó 
Gergely, Menyhárt A. pót. — Kegyelmi  biz: Gyar-
mathy F., dr. Nagy S. — Felszólaml.:  Diószeghy S., 
Sándor M., Lántzky, dr. Mezei. — Munkaadók  és 
munkások kőzött  vit.  ügy. elbir.:  Gyarmathy F., Mezei, 
Jung-Cseke, B. Kemény; pót: Menyhárdt, Ugrón J., 
Szabó G., Lántzky. — A tárgysorozat 12 pontja alatt 
K.-Keményfalva  község elöljáróságának panaszára a 
bizottság, a község sóskutjának igénybevételeért az 
uj összeírást a pénzügyőrség és a község elöljárósá-
gának közbejöttével, elrendelte. Az áll. közutakon 
teljesítendő építések és szállítások felüsvizsgálatára 
Báró Kemény  Béla, Dr. Damokos Andor és gróf  Lázár 
Ádám küldettek ki. A tárgysorozat 53 magánter-
mészetű pontból állott. 

Olcsó pénz a székely népnek. 
Ismét és ismét konstatáltuk, hogy itt a Kü-

küllő vize mellett és ott az Olt s a Maros partján 
veszendőben van a magyar faj  ama törzse, a mely 
országvédő és fajfentartó  misszióját oly hősies kitar-
tással teljesítette egy hosszú ezredéven át. A szé-
kelység gazdasági elzüllése már-már befejezett  tény-
nyé vált. Eladósodott az ingéig, elhanyatlott a házi 
ipara s telekkönyveinek teherlapjait régen pótivek-
kel kellett megtoldania. Itt vármegyénkben, az oly 
sok oldalról megtámadott népet, most még az a csa-
pás is érte, hogy a Székelytakarék csődbe jutott, 
ami természetesen a kölcsönök tömeges folmondását 
hozta magával. 

A székely nép tönkretevésén a nemzetiségi 
bankok is alaposan munkáltak, akik jól kikészített 
tervvel kaparintották magukhoz az olcsó birtokokat, 
kihúzván a nép alól a talajt, ugy, hogy a hol még 
kevéssel ezelőtt őseitől örökölt birtokán eredmény-
nyel gazdálkodott, ott ma már mint napszámos dol-
gozik. 

\ magyar földnek  mind nagyobb mérvben való 
elidegenítését kívánja megakadályozni az az akczió, 
amelyet a Magyar Földhitelintézet, Hollaki  főispán 
nemes inicziátivájából meginditott. A budapesti Ma-
gyar Földhitelintézet képviselői Rédly  Gyula nyug. 
uradalmi felügyelő  mint szakbecsüs és Dr. Medveczky 
Antal jogtanácsos ez ügyben már vármegyénkbe le 
is érkeztek, a mely alkalomból Hollaki  főispán  teg-

Néma csend oda benn a hálószobában. Majd 
egy ijedt hang suttogja: 

— Valaki jár az ebédlőben. 
— Megnézem. 
Mint a villám czikázott át agyamon a gondo-

lat, hogy azt, aki kilép megfojtom.  Egy szó, egy 
kiáltás nélkül. Reávetem magamat, mint a tigris a 
prédára, s ha nem birok vele a kezemmel, szétmar-
czangolom a fogammal;  erre a gondolatra még a 
fogamat  is elcsikoritottam. 

Mikor az ajtó megnyilt, egyenesen a torkához 
kaptam annak, aki kinyitotta. Az csak a levegőbe 
kap s hörögve bukik térdre. 

Én pedig hurczolom be a hálószobába a pré-
dát. Amikor beértem, odadobtam a földre: 

— Nesze — visszahoztam — megfojtottam  — 
ezután én magam is összeestem. 

Azonban a Gróf  — mielőtt én teljesem ma-
gamhoz tértem volna, már megmozdult, levegő után 
kapott és fölkelt. 

Az asszony az ágy szélén ül, tágra nyilt sze-
mekkel, amelyek rémülten merednek én reám. Olyan 
Báppadt, mint a halál. Nem szólt egy jó darab ideig 
senki. Megtörten, zavarodva ültünk. Végre is a gróf 
szólalt meg, földreszegzett  szemekkel, daezos, száraz 
hangon. 

— Szeretem ! és ő is szeret — ne állj az 
utunkba. 

— Szeret! — kaczagtam föl  fuldokolva  — 
szeret! Szeret ugy, mint engem szeretett, mint en-
gem szeretett? Nos, hát szeresd, szeresd hát . . . 
És a feleséged  ? . . . Szörnyű vad indulattal löktem 
oda a férfit  az asszonyhoz. Szeresd hát, hadd öljön 
meg az undor 1 Utálom magamat, a miért öleltelek, utálom az ajkamat, a mely megcsókolt, undorít az 

élet, mert veled osztottam meg , . . Mim voltál? 
Az üdvösségem, a hitem, az istenem, — nem, nem 
— több mindennél — a lelkem lelke, • a szivem 
lángja, az agyam minden gondolatja — és mi az én 
istenem? Egy czéda, a hitem guny, az üdvösségem 
csalóka íény, a lelkem lelke sár, a szivem lángja 
mocsok. És a másik? Megszorította a kezemet, be-
lopódzott a házamba, megtévesztett rangjával, meg-
itta a boromat, adósságba kergetett. Megitta a vé-
remet, ellopta a mennyországomat, a hitemet, — 
és én nem tudtam megölni, én korcs, én gyáva, én 
tehetetlen . . . 

Görcsös kaczagásba tört ki. A kezével nagyot 
ütött az asztalra, majd igy folytatta: 

— Az asszony eltakarta kezével az arczát, míg 
a Grót daezosan ott állott az ágy mellett s merev 
tekintetét a földre  szegezte . . . 

— És én ue álljak az utatokba ? Én ? — Kaczag-
tam föl.  — Ha ezer életem volna, ezerszer állanék 
bosszút; ha ezer lelkem volna nem gyűlölhetne job-
ban; átkozni foglak  a mig lehelek, átkozni foglak 
haló poromban is. Közétek fogok  állni - - előlem el 
nem menekültök, a nyomotokban leszek mindig, ott 
leszek csókotokban, ölelésetekben, a levegőben, melyet 
beszívtok . . . 

A fájdalmas  emlékek ilyeténképpen való fel-
elevenítése lelkét egészen felizgatta.  A nagy legény-
szobát hatalmas lépésekkel mérte végig s érthetetlen 
szavakat hadart, mintha megőrült volna. 

Az ügyvéd, a jó barát, biztatására és kérésére 
magához tért, s nyugodtabb hangon folytatá  a szo-
morú történetet. 

— Az asszony ugy összezsugorodott, szinte el-
veszett. Hosszú fekete  haja beborította a kispárnát. 
Nagy fekete  szemei révedezve kerestek olyan pou-

tot, a melyen megnyugodhatnának. Nem mert többé 
felém  nézni, nem mert a Grófra  tekinteni. Némán 
tördelte kezeit és tehetetlen fatalizmussal  várta, mi 
fog  történni. 

— Egy perczig újra csend állott be, a mig 
gondolataimat rendeztem. Majd igy szóltam hozzájuk: 

— Ám legyen 1 nem állok az utatokba. Sze-
ressétek egymást, ha tudjátok. Te elveszed feleségül, 
ha én félreállok? 

— El. 
— Te hozzá mégysz? 
Az asszony remegve igent intett. 
E perezben egy szörnyű gondolat villant át az 

agyamon. 
—• Mi óta ismeritek egymást ilyen jól ? 
— Két év óta. 
— Két év óta. Eszerint a születésekor elhalt 

kis gyermekünk . . . 
— Óh nem, nem 1 — sikoltott fel  az asszony. 
Azonban ez már elvette eszemet. Éreztem 

amint arezomon torz mosoly suhan végig, azután 
az ajtó felé  mentem, kivettem a kulcsot, majd szo-
bámba léptem s rájuk zártam a szobaajtót. Jól lát' 
tam, amint az asszony remegve fogódzott  meg a 
Gróf  karjában. 

— Mi lesz velünk ? suttogta. 
— Semmi, — mormolta a férfi. 
— Olyan furcsán  nyugodt. 
- - Erőlködik. 
— Valamire készül. Én ismerem. 
A kulcs fordult  a zárban s beléptem. Egyszerre 

elhalgattak. Nyugodt voltam, mint a halál. Kezem-
ben tartottam a szegfücsokrot. 

— Meg akartalak ezzel lepni — s letettem az 
éjjeli szekrényre a virágokat. — A Gróf  felém  indult; 
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nap délelőtt városunk irányadó embereit értekez-
letre hivta meg. Ez értekezlet azután meggyőződött 
arról, hogy ez intézetet nem anyagi szempontok, 
hanem magasabb törekvések vezetik, amidőn az ide-
gen bankoknak beadósodott székely népnek 50 éves 
törlesztésre, 5°/0-os pénzt ajánlott föl,  és ami kifo-
gást lehet benne most találni az az, hogy a kölcsön-
összeg minimuma 2000 koronában van megállapítva, 
amit tekintettel a helyi viszonyokra, oda módosítot-
tak, hogy ez összeget ötön vehetik föl,  igen termé-
szetesen egyetemleges felelősség  mellett. 

A tegnapi értekezletből kifolyólag  Dr. Damokos 
alispán a mai napon az alábbi körlevelet bocsátja ki, 
a melyben az összes tudnivalók bennfoglaltatnak  : 

A „Magyar földhitelintézet"  a f.  évi február 
hó 8-án 30—19 .̂ jkvi szám alatt hozzám intézett 
átirata alapján azonuali és a legszélesebb körben 
közzététel vegett a következőkről ertesitem. 

Vármegyénkben a jelzálogos kölcsönnel terhelt 
kisbirtokosok helyzete ujabban még súlyosabbá vál-
ván, az ebből való kibontakozás előmozdításához a 
Magyar földhitelintézet  is a törvény és alapszabályai 
értelmében rendelkezésére álló eszközökkel hozzá-
járulni kíván. E czélból kiküldöttei utján óhajt tá-
jékozást szerezni arról, vájjon nem lenne-e lehetséges 
a vármegyei kisbirtokosokat terhelő magas kama-
tozású kölcsönöket a Magyar Földhitelintézet részéről 
engedélyezendő olcsóbb kölcsöuökre couvertálni. 

Az intézet kész az intézet szabályainak meg-
felelő  jelzálogos kölcsönöket engedélyezni, a ronü-
kivüli helyzet által indokolt következő külön felté-
telek alatt: 

1. A kölcsönök összege készpénzben, teljes név-
értéknek megfelelő  összegben fizettetnék  ki. 

2. A kölcsön után a kölcsönvevő kamat- és 
tőketörlesztés fejében  mindössze ö% ot tartoznék 
fizetni  50 éven át fél  évi utólagos részletekben. 

3. Azon czélból, hogy azok a kisbirtokosok, a 
kiknek 2000 koronán aluli kölcsönre van szükségük, 
szintén convertálhassák tartozásukat, meg engedte-
tik, hogy egyetemleges kötelezettséggel, többen össze-
állva vehessenek fel  iOOO koronás kölcsönt olykép, 
hogy egynek-egynek része legalább 400 koronát te-
gyen, mely összeg után a 2-ik pont értelmében fél-
évenként 10—10 korona járadék fizetendő. 

Az intézet által kiküldött Rédly Gyula nyug. 
uradalmi felügyelő  szakbecsüs és dr. Medveczky An-
tal ügyvéd, valamint több helybeli érdeklődő rész 
vételével vármegyénk főispánjának  elnöklete alatt 
mai napon megtartott értekezlet alkalmával adott 
felvilágosítások  alapján még a következőket közlöm : 

A 3. pont értelmében felvett  kölcsön után az 
egyetemleges adóstársaktól a részletek külön is el-
fogadtatnak. 

A kölcsönkérő feleket  semmi becslési, eljárási 
költség, ügyvédi díj, bekebelezési dij nem terheli, 
kizárólag a bélyegköltségek, illetve kész kiadások. 
A Conversiók bélyeg és illetékmentesek. 

Kölcsönök az intézet alapszabályai szerint ki-
zárólag csák földbirtokra  és azok értékére adhatók, 
kétszeres biztosíték mellett vagyis az intézet által 
elfogadható  érték 5O°/0 a erejéig. 

— Mit teszesz ? 
— Majd megtudod azt is. A zsebembe nyúltam 

és revolvert vettem élő. 
Az asszony felsikoltott,  a Gróf  a fegyver  felé 

kapott — vesztére; — a golyó jól talált. A Gróf 
azonnal meghalt . . . . 

. . . A szivarfüst  átláthatlan réteget képe-
zett; — a kályhában a tüz kialudt, s a szobában 
kellemetlen hideg volt érezhető. Borzongva idézték 
föl  emlékükben e tragédiát, majd rövidesen befejezte 
történetét. 

A többire már te is jól emlékszel. Az elájult 
asszonyt a szobában magára hagytam, én pediglen 
egyenesen és fölötte  nagy nyugalommal az ügyész-
hez mentem. A vizsgálat csakhamar keresztül lett 
vive, és én alig egy hó múlva az esküdtszék előtt 
állottam. A hangulat előre kedvező vott mellettem, 
B amidőn az esetet ugy elmondám az esküdteknek, 
aminthogy most tevém néked, — egyhangúlag föl-
mentettek. 

Az asszony nem tudom biztosan hová tünt, de 
fttaint  a Balkán félszigetről  hazatért emberektől hal-
lom, az ottan nagyszámban levő lebujok egyikében 
a kifestett  arczu hölgyek szánandó, viszontagságos 
életét vette föl. 

. . . Az éjfélt  odakünn már rég elütötte, s a 
két barát kezet nyújt egymásnak, és a meggyötört 
ember hazafelé  indul. Lelke elhallgatott, csak az 
érzés háborog benne. Künn a novemberi hideg szellő 
suhan végig az elhagyott utczákon. Megmozdul a 
nehéz sürü levegő, megrázkódnak a széltől az útszéli 
fák  és megszakad róluk a levél, megcsörren, aztán 
bukik le és szaporodik lent a nyirkos földön  a 
sárga avar . . . . 

A hol a tagosítás folyamatban  van, s jogerős 
birói Ítélettel meg van állapítva, hogy kinek melyik 
parczella fog  jutni és csupán a telekkönyvi fogana-
tosítás van hátra, ottan nem a régi, hanem az uj föld 
lesz becslés alá véve. 

Erdőségeknél csupán a földérték  (talaj) becsül-
tetik, a faérték  nem. 

Az ötven évi idő eltelte előtt is, bármikor tör-
leszthető a kölcsön, minden több költség és felmon-
dás nélkül, de csak 200 koronás részletekben ; ennél 
kevesebb összegben nem. 

Az adós kezéhez kiadandó könyvecskében benn 
foglaltatik  a törlesztési terv is, ugy hogy minden 
adós minden időben tudhatja, hogy tőke tartozásából 
mennyi törlesztetett. Az 5%-ból 4°/0 kamat, I°/0 
tőketörlesztésre fordittatik.  Fizetendő félévi  részle-
tekben utólagosan. 

A kiküldött és fennt  nevezett intézeti megbí-
zottak, — kik a felveendő  kölcsönök ügyeinek le-
bonyolítása czéljából mindaddig Sz.- Udvarhelyen fog-
nak időzni, mig teendőiket lebonyolítják, meg van-
nak bizva, hogy a jelzálogokról a helyszínén ugy a 
telekkönyv, mint a kataszter, továbbá a terhekre és 
az értékre vonatkozó adatokat beszerezzék, sőt a 
mennyiben a terheknek a Földhitelintézeti kölcsönök-
kel leendő konvertálását a törvény és alapszabályaik 
értelmében keresztülvihetőnek találják, a kölcsönök 
engedélyezése iránt azonnal érdemleges javaslatokat 
is tegyenek és e czélból a telekkönyvi és kataszteri 
kivonatokat bemutassak, hogy a felek  az okmányok 
beszerzésének, Valamint az utánjárásnak költségeitől 
megkíméltessenek, s terhükre, mint jeleztetett, csakis 
a bélyeg és a hivatalos költségek (készkiadások) 
essenek. Ugyancsak a megbízottak teljesitik a sza-
bályszerűen kiállított kötelezvények bekebeleztetését 
is, és pedig minden eljárási dij nélkül. 

Hogy pedig a kölcsönt felvenni  óhajtó felek  a 
Székelyudvarhelvre való utazás költségeitől is meg-
kíméltessenek, a beadandó kérésre felhasználandó 
nyomtatványt megfelelő  számú példányban oly felhí-
vással adom ki, hogy azt kivánatra a kölcsönért 
folyamodóknak  díjtalanul adja ki. 

Mindennemű erre vonatkozó kérvények, bead-
ványok, levelezések „Dr. Medveczky Antal ügyvéd 
úrhoz Sz.-Udvarhely vármegyeház" czimzendők. 

Mindezek után ezen vármegyénkre és annak 
székely lakosságára oly kiváló fontossággal  biró és 
a székely fold  megmentését czélzó kezdeményezés 
sikerének előmozdítása végett felhívom,  hogy az elő-
adottakat az egyes községbeli birtokos, lelkész és 
tanitó urakkal is egész terjedelmében közölve, ezen 
rendeletemnek a kellő számban idezárt példányait a 
lehető legszélesebb körben oszsza szét. annak tartal-
mát az érdeklődők mindenikével részleteson ismer-
tesse meg. a Földhitelintézet megbízottait feladatuk 
teljesítésében, jelesen a telekkönyvi és kataszteri 
adatok megszerzésében hathatósan támogassa s kellő 
felvilágosításban  részesítse, annál is inkább, mert a 
Földhitelintézet nem anyagi szempontból, — melyet 
rendeltetése és szervezete kizár, — hanem azoknál a 
magasabb tekinteteknél fogva,  melyek vármegyénket 
illetőleg még fokozottabban  jutnak érvényre, aján-
lotta fel  közreműködését. Székely-Udvarhely. 1902. 
február  11. Dr. Damolíos  Andor, alispán. 

Újdonságok. 
A székely képviselők amint már jeleztük, a 

székely kongresszus rendezése tárgyában 1902. január 
hó 16-án délután 5 órakor a képviselőházban közös 
értekezletet tartanak, melyre az összes székely egye-
sületeket a következő sorok kíséretében hivták meg : 

Tisztelt egyesület! 
Alulírott székely képviselők a t. Egyesületet tiszte-

lettel fölkérjük,  hogy a székely-kongresszus rendezése tár-
gyában jövő évi január hó 16-án délután 6 órakor a képvi-
selőházban tartandó közös értekezleten részt venni szíves-
kedjék. 

Az értekezletre meghívott t. egyesületeket és pedig: 
a t. Országos Magyar Gazdasági Egyesületet, a t. Erdélyi 
Gazdasági Egyletet, a t. Erdélyi Kárpát-Egyesületet, a t. 
Székely Társaságot és a t. Székely Egyesületet szerencsénk 
van arra is kérni, hogy a Kitűzött értekezleten 1> hetöleg t-
elnökségeik utján méltóztassanak részt venni s hogy a kép-
viseletre vonatkozó becses válaszukat Bedő Albert képviselő-
társunkhoz (Akotmány-utcza 10. sz. a.) szíveskedjenek in 
tézni. 

Budapest, 1901. évi deczember hó. 
Bedő Albert, Benke Gyula, Dániel Gábor, Fejér Antal, 
Győi ffy  Gyula, László Mihály, Molnár József,  Székely György. 

Ugrón János 

A marosvásárhelyi ügyvédi kamara néhai Dr. 
Kovács  Mór ügyvéd irodájának gondnokául Dr. Ko-
vácsy Albertet rendelte ki. 

Darányi Ignácz miniszter a Székelyföldön.  A 
képviselőház pénzügyi bizottsága e hó 4-én a föld-
mivelési miniszteri tárcza költségvetését tárgyalván, 
a bizottság egyik tagja Bedő Albert volt államtitkár 
a miniszternek a székelyföldi  akczióját vette bírálat 
alá, kiemelvén hogy azt nem tartja elégségesnek s 
legalább a székelyvármegyékre nézve kívánja az ál-
lami hitelkonvertáló intézetnek létesítését, valamint 
az Olt és Maros folyók  mellékvizeinek szabályozását. 
A miniszter válaszában megígérte, hogy a székely -

vizek szabályozására figyelmét  kifogja  terjeszteni s 
kijelentette hogy a földhitel  kérdésével a pénzügy-
miniszterrel együtt szándékozik foglalkozni  különösén 
a rutén és székely vidékeken ; különben a Székely-
földre  személyesen is le fog  jönni a székei? akczió 
bevezetésére Örömmel üdvözöljük előre is Darányi 
Ignácz miniszter urat a kiváló figyelemért,  melylytf 
a székelység gazdasági fejlődését  előmozdít ani1 tthre1-
kedik, mert megvagyunk győződve, hogy dzeméfyéé 
tapasztalatai után égetőbb bajaink orvosiái»» él MM 
maradhat. 

Esküvő. Folyó hó 6-ikán tartotta esküvőjét RWfei 
Soó Ernő, Máv. üzletvezetőségi tisztviselő; Soó Erői-
kével, özv. Soó Károlyné szeretetre méltó leányátart 
Sz.-Udvarhelyen. Az uj pár már a délutáni vonttWal 
a férj  állomáshelyére, Kolozsvárra utazott. 

A birtokrendezési viszonyok javítása czitaitfél 
lapunk mult heti számában, — az egész magyai sajídt 
megelőzőleg, — megírtuk, hogy a Kúriának egyîfr 
közelebbről hozott döntvénye alapján a kisebb szé̂  
kelybirtokosok mily óriási lidércznyomástól szabaduV-
tak meg. Mert ugyanis az eddigi gyakorlat szerint 
ha a 100 holdon felüli  birtokosok arányjbgaik kiaza-
kitását kérték, a törvényszék azt mindaűyrszor az 
összes birtokosok, tehát a közösben maradni akarók 
tehére is elrendelte, amiáltal a periodikus tagosítás-
sal járó magas költség egy bizonyos idő alatt jóval 
felülmulta  a birtok értékét, ami viszont számtáfen 
esetben a kisebb székely birtokosokat birtokaik ela-
dására késztette. A Kúria bölcs és csak termnászer-
tesnek található határozata, a mely szerint a tör-
vényszék az arányosítást mindanyíszor elrendelteti-, 
azonban kizárólag a kérelmezők költségére, a fenti 
módon való birtokszerzésnek egyszersmindenkoira vé-
get vet, s talán még elég jókor. A Kúriának exen 
fontos  és következményeiben kiszámithatlan határo-
zatáról az imét megtartott közig. biz. gyűlésen Dr. 
Damokos alispán is jelentése kapcsán megemlékezett, 
sa bizottság tekintettel annak lényeges közérdekű 
voltára, minél szélesebb körben való publikálását 
mondotta ki. 

NöegyFeti közgyűlés. Jótékony nőegyesületltak 
a módosított alapszabályok értelmében beszámoló éri 
rendes közgyűlését a jővő vasárnap, az az f.  ftifr  19-éd 
délután 3 órakor tartja a vármegyeház első emeleti 
kisebb tanácstermében, a melyre az egyesület összes 
tagjait és az érdeklődő közönséget ez ufón  ra tiszté-
lettel meghívja az elnökség. 

Az ipartörvény módosítása. A kereskedelmi mi-
nisztériumban az ipartörvény módosításának munká-
latai annyira előhaladtak már, hogy a törvényjavaslat 
teljes szövegében márcziusra  elkészül,  ugy hogy ötéig 
a most folyó  ülésszakban a Ház asztalára keritf.  Â 
törvény első részének módosításával, amely aft  ipart 
képesítést s e törvénykönyv általános részét öfeH  féí, 
— Abonyi Emil miniszteri tanácsos, kit az uf  ipar-
törvény szerkesztésével m gbiztak, már teljeséi* el-
készült. Most folyik  az iparfejlesztési  szakosztályban 
az anyaggyűjtés a munkásvédelem  törvénybe  iktatá-
sára. Az uj törvény behatóan fogja  tárgyalni e nagy-
fontosságú  társadalmi kérdést főként  a nöi és gyer-
mekmunkások védelmének szempontjából. E kérdések 
szabályozásánál érvényre fog  emelkedni a ervájczi, 
belga és svéd munkástörvények szelleme. 

Az adófizető  polgárokat saját érdekükben fel-
hívjuk, hogy az ingatlanukra bekebelezett tartozáso-
kot a városi adóhivatalnál ingyen kapandó íven, — 
e hó 31-ik napjáig, az általános jövedelmi pótadó 
törlése végett, adják be. 

Az udvarhelyvármegyei gazdasági égyeifttot  f. 
é. január 25 én d. e. 10 órakor tartja újjáalakuló 
közgyűlését a vármegyeház kistermében, melyet mege-
lőzőleg 25 én 9 órakor előértekezlet leszen, a mélyre 
ez uton is tisztelettel meghívja az elnökség, a tör-
vényhatóság tagjait, a lelkész, tanitó, községi etóljáfó 
és jegyző urakat, általában mindazokat, akik a vár-
megye gazdasági viszonyai iránt érdeklődnek. Akik 
belátják, hogy államunk alapja a föld  és a földmi-
veléssel foglalkozók  társadalma, akik veszélyt látnak 
nem csak e megyére, de az egész székelynépre, az 
egész hazára abban, hogy a föld,  az édes anyaföld 
megingott alattunk, hogy nap-nap után szaporodik 
a száma azoknak, akik a természet mostohaságaival 
a rosz gazdasági rendszerekkel vívott harczban ki-
dűlnek a sorból, elhagyják a községet, melyben őseik 
hamvai pihennek, hogy más hazában, más viszonyok 
között vegyék fel  a küzdelmet, a honnan vagy soha 
vagy csak mint roncsok kerülnek vissza. Az elnök-
ség ez uton kéri mindazokat, akikhez taggyüjtMvek 
küldettek, miszeriut ez iveket, az egyesület elnöksé-
géhez czimezve visszaküldeni szíveskedjenek. 



A Nőegylet filléeestélye.  A jótékony Nőegylet 
8-ikán kezdette meg estélyei sorozatát. Ez első es-
tély rendezői Dorosné és özv. Gonda  Jenőné voltak, 
akik igen szép programmot állítottak össze ez alka-
lomra. Ha hibát akarnánk keresni e minden tekin-
tetben sikerült estében, ugy azt az összes szereplők 
tárgyának megválasztásában találnók meg, mivel 
elkezdve a felolvasáson  és végezve a melodrámán 
mind-mind a megcsalt férj  szomorú történetét akarta 
bemutatni, a melyen csak a színdarab tett tul, ame-
nyiben ebben már a recziproczitás kedvéért, az asz-
szony is megcsalatik, ha miudjárt művészi formában  is. 
Természetesen ez a véletlen játékának tulajdonit-
ható be, azonban mindenesetre magánhordja korunk, 
illetve . társadalmunk általános Ízlését, mivel tudva 
van az, hogy hatást ma már szinte csak ilyen 
dolgokkal lehet elérni. Az egyes piécek igy követ-
kezték egymásután : felolvasott  Becsek Aladár ; Már 
alszik  czimmel egy bohókás franczia  vígjátékot ad-
tak M  Madarász  Irénke, Dr. Soó Rezső és Dr. Szöllösi 
Ödön. Az egyfelvonásos  vígjáték tárgyát fentebb  két 
szóval már elmondottuk, s igy még csak azt a meg-
jegyzést füzzük  hozzá, hogy a szereplők valamenuyien 
kedvesalakitást nyújtottak, különösen Madarász Irénke, 
akinek műkedvelői sikerét már ismételten kons-
tatáltuk. Végül Márton  Árpád Kovács Gyula Hajnal 
uram melodrámáját adta elő Varró  Berta zongora-
kísérete mellett, hatásosan. Az estélyt tánczmulatság 
zárta be. Az estély jövedelme, daczára annak, hogy 
a régi filléres  rendszer lett beállítva, közel a 100 
koronát meghaladta. — A 15-ik estélyt Lántzlcy 
Piroska és Hetyei  Gabi rendezik. 

Személyi hir. Városunk társasélete ismét egy 
közbecsült tagját veszítette el. Ugyanis Fái  Adolf, 
a Székelyegyleti takarékpénztárnak 20 éven át volt 
könyvvezetője, s aki egyenes, őszinte modoráért általá-
nos kedveltségnek örvendett, Budapestre távozott, 
ahol a m. kir. tudom, egyetem gazdasági intézetéuél 
a részére szervezett könyvvezetői állást nyerte el. 

A székely kongresszus előkészületei. Az erdély-
részi Kárpát-Egyesület kezdeményezésére mindazok 
a tényezők, hatóságok és testületek, melyek az er-
délyi gazdasági viszonyok javításán fáradoznak,  el-
határozták, hogy a czél elérésére székely kongresz-
szust tartanak s ott a teendőket megbeszélik. A 
Kárpátegyesület, mely eredetileg a turistika ápolá-
sára alakult, az uj mozgalom irányítására abból a 
programmból indult ki, hogy elsőrendű kötelesség 
megismerni a székelyföldet  és lakóit, mert a meg-
ismerés során épül fel  majd a csatorna, mely a ke-
reskedés és ipar czentrumában élő százezreket az 
ország ama részeibe vezeti s akkor a Kárpátok szel-
lője nem fog  onnan többé bus sóhajt hozni, hanem 
az ipartelepek gépeinek zakatoló, az iparvasutak ro-
bogó zaját, meg az öröm és szabadság dalainak vi-
dám hangjait . . . A székely kongresszus eszméjét 
pártolta Hegegüs Sándor kereskedelmi miniszter s az 
előmunkálatokban segítséget nyújtanak az összes 
erdélyrészi képviselők. A munkálatok annyira előre-
haladtak, hogy az erdélyrészi Kárpátegyesület össze-
állíthatta ama javaslatok jegyzékét, amelyeket a kon-
gresszusra a megkérdezett testületek ajánlottak. E 
jegyzék a következő: 

I. Tulajdonjogi és közös haszonviteli ügyek. 
Birtokviszonyok rendezése. Tagosítás. Talajjavítás. 
Erdők arányosítása. Erdőtörvény módosítása. Erdő-
kezelés. Erdei legelők kérdése. Regále megváltás ügye. 
Ií. Jövedelmi és kereseti ügyek, a) Őstermelés. Bel-
telkesebb gazdálkodás és a műtrágya használatának 
elterjesztése. Ujabb mezőgazdasági ágak. Ujabb ta-
karmányfélék  termelése. Dohány ültetés. Állattenyész-
tés fejlesztése.  Okszerű istállózás. Selyemtenyésztés. 
Czukorgyárak. Pálinkafőzés.  Gyömölcs-konzervgyár. 
Bányászat fejlesztése.  Csik-Szt-Domokosi rézbányák. 
Gyógyító fürdők  fejlesztése.  Ásványvizek értékesítése, 
b) Ipari foglalkozások.  A székelyipar föllenditése. 
Posztógyárak szervezése. Textilipar támogatása. Fa-
fogyasztó  iparágak létesítése. Házi ipar fejlesztése, 
tenyésztése. III. Áruforgalom.  Székely körvasút. Er-
dei és viczinális utak ügye. Székely termények és 
állatok kedvezményes szállítása. Sertésvásárok. Köz-
magtárak. Baromfi  értékesítés. Házaló kereskedés 
szabályozása. IV. Hitelügyek. Hitelrendezés. Székely 
földhitelintézet.  Szövetkezetek alapítása. Községi adó-
mentes takarékpénztárak. Székely jelz. köles, kon-
vertálása. V. Nevelésügyi kérdések. Elhanyagolt is-
kolák fejlesztése.  Tanítóképzők gazdasági oktatásá-
nak intenzivebbé tétele. Ipariskolák állítása. Szár-
hegyen kőfaragó  iskola. Gyergyó-Szent-Miklóson 
erdésziskola. Kosárkötő tanfolyam,  stb. 

Protestáns estély. A ref.  egyház egyházi érte-
kezlete folyó  havi estélye, amint lapunk mult heti 
számában megírtuk, ma délután 5 órakor lesz. Az 
estélyen közreműködnek: Ravasz Árpád tanár felol-
vas, Varró  Mariska énekel, Nosz  Ilonka és Bódi 
Dénes szavalnak és végül a prot. vegyeskar énekel. 

Városi közgyűlés. Székelyudvarhely város f.  hó 
13-ikán délután 3 órakor a tanácsház nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozat 17 pont-
ból áll. 

A Székely Társaság 6-iki összejövetele alkalmá-
val egy házi ipari értékesítő szövetkezet felállítását 
határozta el. Az alapszabályok kidolgozásával Soly-
mossy Endrét bizták meg. 

Dr. Kovács Mór ügyvédet 5-ikén, vasárnap dé-
lután helyezték általános részvét mellett, a ref.  teme-
tőben nyugalomra. Temetésén az egész város intelli-
gencziája, úgyszintén az iparos osztály nagy része 
megjelent. A sirnál az egyház részéről Biró Áron 
ref.  lelkész tartott beszédet, míg az ügyvédi-kar ne-
vében Dr. Soó Rezső búcsúztatta el a derék férfiút, 
az önzetlen kollegát. Az ügyvédi kar haláláról kü-
lönben gyászjelentést is bocsátott ki, ravatalára pedig 
koszorút helyezett, úgyszintén a Korcsolya-egylet is, 
a melynek 7 éven át volt buzgó elnöke. Az egyesü-
let emlékét jegyzőkönyvileg is megörökítette, s özve-
gyen maradt nejéhez részvétiratot intézett. 

Kirendelés. Az ?gazságügyujiniszter Császár 
László okláudi kir. járásbirósági aljegyzőt ugyanazon 
járásbíróság mellett alkalmazott ügyészségi megbí-
zottnak állandó helyetteséül rendelte ki. 

A Székely Borkereskedés Részvénytársaságnak 
tudvalevőleg igen sok ellensége van, akik most, ami-
dőn a Székelytakarék csődbe jutott, akarták felhasz-
nálni az akalmat arra, hogy ez intézet is a végrom-
lásba dőljön. Erre akar válasz lenni az a körlevél, 
a melyet az intézet igazgatósága a napokban adott 
közre és a mely a következő: 

„Van szerencsénk b. tudomására hozni, hogy a „Szé-
kely borkereskedés Részvénytársaság" mint az elbukott. 
Székelyegyleti Takarékpénztártól külön álló intézmény fen-
uál és fenn  fog  állni, sót ujabb lendületet iog venni. Ó és 
uj borai nagy mennyiségben vannak. Igazgatósága legna-
gyobb gondot fordit  arra, hogy üzletfelei  minden tekintet-
ben pontosan teljes megelégedésre kiszolgáltassanak. Finom, 
jó zamatu borainak lehető legjutauyosabb árt szabott. Tiz 
Hliteren felüli  vásárlásoknál készpénzfizetés  mellett a régi 
árakból tetemes százalékot is enged. Székely intézményi 
székely fogyasztó  közönséget, általános székely érdeket szol-
gál. Szolgalatában szegény székelyeket álkalmaz Távol áll 
minden pancsolástól, bormanipulacziótól. Székelyföld,  Udvar-
hely, Háromszék- Csikmegyék és más messze vidékek lakói 
forduljatok  tehát hozzá bizalommal. Ezzel ez intézménynek, 
de saját magatoknak is szolgalatara lesztek. Saját érdske-
teket véditek meg. Bizalmatok bizalommal lesz viszonozva. 
Megfogjátok  czáfolni  azon igazzá válni kezdő állítást, hogy 
a magyar nem becsüli azt, mi magyar, mint magyar kezek 
magyar érdekből vezttnek. Bizalmatokat e Társaság székely 
becsülettel, tiszta kézzel togja szolgálni. Ezzel akar vála-
szolni kicsinylöinek, magán érrdekből ellene töröknek. Némul-
jatok el hát ti is lelki szegénységet eláruló, fecsegő  nyelvek. 
Magán érdek törpüljön el a közérdek előtt. Tisztességei, 
becsülettel tisztesség, becsület álljon szemben." 

A székelyudvarhelyi községi iskola testülete, 
mint értesültünk, a városi iskolának mizerábilis vol-
tát a képviselőtestülethez benyújtott terjedelmes me-
morendumban ismerteti és nagyjában elmondják taní-
tóink az építésre vonatkozó nézetüket is. Melegen 
ajánjuk képviselőtestületnek figyelmébe  ezen terje-
delmes kérés tartalmát, a melyben csak mind a 
tiszta igazságok vannak igen hűen elmondva. 

Iparosok fillérestélye.  A Polgári önképző- és 
segélyző egylet 6-ikán kezdette meg ez évben estélyei 
sorozatát. A rendezőknek igen szép műsort sikerült 
összeállitaniok, a melyet a közönség tőle telhetőleg 
honorált is, amenyiben zsúfolásig  megtöltötte a ter-
met, a hol közéletünk vezető férfiait  is örömmel láttuk. 
A műsort Berezeg  Albert joghallgató szavalata ve-
zette be, amely után Szentpétery  Sándor p. tisztviselő 
a „Volapükül" m onológot adta elő kellő temperamen-
tummal. A következő piéce a Jánosy  Iluska ének-
szolója volt, aki egy olosz operát énekelt, zenekar 
kísérettel. A nagy tetszéssel fogadott  és tapsvihar 
ral jutalmazott énekszám után Török  Mihály olvasott 
fel,  végül pedig Benedek  Aladár szavalta Petőfi 
apotheozisát, valóban elismerésre méltóan. A követ-
kező, 13-iki estélyt Péter  llózsika, Szabó Irénke, 
Nóvák  Béla és Kovács  Mihály rendezik, akik a mű-
sort a következőleg állították össze : Holstein  Regina 
és Galambos  Károly monologizálnak, Kun  Károlina 
és Szabó Zoltán szavalnak, Makaria  József  énekel. 

A „Magyar bazár" január elsején lépett a 
harminezhetedik évfolyamába.  E hosszú mult minden 
dicséretnél hathatósabban bizonyítja a minden izében 
előkelő és minden igényeknek megfelelő  divatlap 

kitűnőségét. Egész hosszú múltjában mindig a szép 
és nemes apostolává szegődött elve a haladás és tö-
kéletesedés, éltető eleme a gyöngéd nőies szellem 
volt. S épen ezek a tulajdonságok emelték a „Ma-
gyar Baiár"-t mostani előkelő nívójára és tették a 
legelső és legjobb magyar női lappá. Kéthetenkint 
megjelenő füzetei  kimerítő tudósításokat közölnek 
angol és franczia  divatról, a ruha és fehérnemű  var-
rásról. Kitűnő czikkekben ismerteti a háztartartás, 
kertészet, gyermekápolás és nevelés kérdéseit, vala-
mint a szépség és egészség ápolását. Szépirodalmi 
része egy külön szépirodalmi lapot pótol. A „Magyar 
Bazár" előfizetési  ára negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona. Mutatványszámot szívesen küld a kiadó-
hivatal : Kerepesi-ut 54. 

Halálozás. Folyó hó 8-ikán hunyt el Soós Jó-
zsefné  sz. Lisznyói Szotyori  Zsuzsánna életének 40-ik, 
boldog, házasságának 20-ik évében Sz.-Udvarhelyen. 
Temetése 10-ikén történt meg. Halálát férje  Soós 
József  tanfelügyelőségi  írnok, valamint gyermekei: 
Adolf  theologiai tanuló és Árpád  II. éves kép. ta-
nuló, s kiterjedt rokonság gyászolja. 

Díjnok bál. Székelyudvarhely város különböző 
hivatalaiban alkalmazott napidijasok, felbátorítva  a 
mult évben rendezett tánczmulatságuk sikerén, mint 
értesülüuk, f.  év február  hó 1-én, az Iparos Önkép-
zőkör nagytermében bált rendeznek. A rendező bi-
zottság már megalakult s legközelebb kifognak  bo-
csáttatni a meghívók is. 

A f.  hó 8-án tartott nőegyleti fillérestély  al-
kalmával egy nagy, fekete  női csipkekendőt tévedés-
ből valaki elvitt. A tulajdonos az illetőt ez uton 
kéri fel,  hogy azt e lap szerkesztőségébe beadni 
szíveskedjék. 

Szerkesztői üzenetek. 
Kéziratok nem adatnak vissza. — Névtelen levelekre nem válaszolunk* 

P—C8. D. B—i. A gazdatiszti czimek igazolása czimü 
czikkét, tekintettel arra, hogy e vármegyében alig 1—2 gazda-
tiszt van, nem közöljük. Szives érdeklődéséért köszönet és to-
vábbi kegyes munkásságát várjuk. 

Sz—y Pál K—r B. sorait, a melyben szinte érdemün-
kön felül  becsül, kézhez vettük, s hogy b. könyvének birálatat 
még ez ideig nem tettük meg, oka abban rejlik, hogy kíván-
ságához képest azt egy gazdának adtuk át vélemény nyilvání-
tás végett, amelynek megtörténte után azt b. levelével egy-
szerre fogjuk  közölni. 

Kiadia Becsek D. Fia könyvnyomdája. 

Nyilatkozat. 
Ezennel kijelentem, hogy az Udvarhelyi Hiradó f.  Iió 

5-iki számában „Satirikus gondolatok & nőkről' czikket min-
den sértő szándék, minden személyi vonatkozás és egyáltalában 
minden czélzás nélkül irtam. Pessimistikus gondolataim telje-
sen általános természetűek. 

Sz.-Udvarhely, 1902. január 11. 
X o s i G u s z t á v . 

Szám 3431—901. tkvi. 

Árverési hirfletményi  íivonat. 
A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Persián János végre-
hajtatónak Dénes János végrehajtást szenvedő elleni 
983 kor. 40 fillér  és a bécsi Creditoren Verein véd-
egyletnek 743 kor. 94 fillér  tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a sz.-udvarhelyi kir. 
törvényszék és járásbíróság területén lévő a szent-
léleki I. rész 67. sz. tjkben, felében  alperes Dénes 
János, másik felében  Ungvári Rozália Dénes Jánosné 
társtulajdonos nevén álló 164 hrsz. fekvő  4 korona, 
278, 279 hrszámu fekvőre  836 korona, 1278 hrsz. 
30 k, 1690 hrsz. 4 k, 1868/4 hrsz. 4 k, 1885/62 
hrsz. 2 k, 2006 hrsz. 4 k, 2073 hrsz. 6 k, 2194 
hrsz. 14 k, 2488 hrsz. 5 k, 2577/2 hrsz. 71 korona, 
2764 hrsz. 2 k, 276/3, 277 hrsz. 400 k, 998 hrsz. 
4 k, 1296/2 hrsz. 2 k, 1324 hrsz. 5 k, 1725 hrsz. 
14 k, 1885/67 hrsz. 2 k, 2670 hrsz. 3 k, 1757/2 
hrsz. 3 k, 1757/1 hrsz. 3 k, 1758 hrsz. 2 k, 2669 
hrsz. 39 k, 1759 hrsz. 11 k, 1817 hrsz. 11 k, 1816 
hrsz. 11 k, 1572/3 hrsz. 1 k, 1885/9 hrsz. 1 k, 1928 
hrsz. 6 k, 933 hrsz. 3 k, 2608 hrsz. 4 k, 735/1 hrsz. 
4 k, 2045/1 hrsz. 2 k, 2141/2 hrsz. 23 k, 2143/2 
hrsz. 12 k, 1276 hrsz. 30 k, 1353 hrsz. 13 korona, 
268-269 hrsz. 66 k, 2668 hrsz. fekvőkre  33 kor. 
a szt-léleki 83. sz. tjkben A+ felében  alperes Dénes 
János, másik felében  Ungvári Rozália nevén álló-
274/2, 275 hrszámu fekvőre  410 korona, 597 hrsz. 
12 k, 649 hrsz. 16 k, 664 hrsz. 1 k, 735/2 hrs*. 
4 k, 937 hrsz. 3 k, 942 hrsz. 3 k, 1034 hrsz. 2 k, 
1354 hrsz. 13 k, 1688/2, 1689/1 hrsz. 24 k, 1743-
hrsz. 10 k, 1838/2 hrsz. 10 k, 1859/1 h}rsz. 1 kor.,, 
1867/1 hrsz. 1 k, 1885/68 hrsz. 2 k, 2Ő4Ö/2 hrsz. 
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2 k, 2077 hrsz. 16 k, 2097 hrsz. 26 k, 2129 hrsz. 
11 k, 2141/1 hrsz. 13 k, 2143/1 hrsz. 10 k, 2156/1 
hrsz. 34 k, 2195/1, 2215/1 hrsz. 58 k, 2203 hrsz. 
3 k, 2350/1 hrsz. 7 k, 2366 hrsz. 2 k, 2458 hrsz. 
4 k, 2578/1, 2612 hrsz. 29 k, 2693/2 hrsz. 7 kor., 
2721/1 hrsz. 19 k, 2721/3 hrsz. fekvőkre  19 korona, 
a szent-léleki 359 sz. tjkben A-j- 1885/123 hrszámu 
fekvőből  4 korona, a szent-léleki 363 sz. tjkben A+ 
1859/34 hrsz. fekvőre  1 korona, a szent-léleki I. 
rész 449. sz. tjkben A-f  1643, 1644 hrsz. fekvőre 
10 korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
Dénes Jánosné Ungvári Rozália által már befizetett 
bánatpénz elvesztésének terhe mellett annak költsé-
gére még pedig az 1881. évi 66. t.-cz. 156. §-ára 
való tekintettel, a 359 és 363 sz. tjkben foglalt  fek-
vőkre nézve Hajdó Mihály Ferencz és neje született 
Tamás Terézia valamint Imre Sámuel és Imre Jó-
zsef  társtulajdonosok jutalékára is, a 359. sz. tjkben 
C 1 alatt özv. Hajdó Mihályné javára bekebelezett 
haszonélvezeti jog sérelme nélkül elrendelte, és hogy 
a fenebb  megjelölt ingatlanok az 1902. évi február 
hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor Szent-Lélek köz-
ségben tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának l070-át készpénzben, vagy az 1881 LX. 
t-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal  számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz-
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-
képes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ki-
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kir. törvéuyszék mint tlkvi hatóság. 
Székely-Udvarhelytt, 1901. évi okt. hó 24-én. 

Mlh&Iy J á n o s , 
kir. töi vényszéki egyes biró. 

Szám —61151901. 
tkvi. 

jtirdettnfiiy. 
A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék mint telek-

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a m. 
kir. kincstár végrehaj tatónak, Lokod község közbir-
tokossága végrehajtást szenvedő ellen 46 kor. 14 fii. 
s jár. kielégítése végett ezeu kir. törvényszék terü-
letéhez tartozó az árvátfalvi  II. rész 12. sz. tjkben 
A} 1 rsz. ingatlan 3493 koronában meghatározott 
kikiáltási árban a Demény Sándor javára bekebele-
zett szolgalmi jog sérelme nélkül az 1902. évi már-
czius hó 24-ik napján d. e. 9 órakor Árvátfalva 
községben megtartandó nyilvános árverésen a leg-
többet ígérőknek elfognak  adatni. 

A venni szándékozók tartoznak a becsárnak 
10°/0-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok-
ban a kiküldött kezéhez letenni. — Az árverés to-
vábbi feltételek  a hivatalos órák alatt a telekkönyvi 
hatóságnál tekinthetők meg. 

A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság. 
Sz.-Udvarhelytt, 1901. deczember hó 15-én. 

M i l l f t l y ,  kir. törvsz. biró. 

Eladó  telek A Bethlen-utczá-
ban egy földszinti 

uj kőház  eladó.  Czim  e lap szerkesztősé-
gében  tudható  meg. 

Szám 6113-1901. 
tlkvi. 

Jtirfktmíiiy. 
A sí.-udvarhelyi kir. törvényszék mint telek-

köbyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Ud-
varhelytármegye törvényhatósága végrehajtatónak 
Menyhárt Imre végrehajtást szenvedő ellen 3 kor. 
s jár. kielégítése végett ezen kir. törvényszék terü-
letéhez tartozó a szt tamási 13. sz. tjkben A+ 1—12, 
14—40, 42—49, 51—54 rendszám alatti ingatlanok 
588 korona kikiáltási árban az 1902. évi márcziut 
hó 22-lk napján d. e. 9 órakor Szt-Tamás község-
ben megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőknek elfognak  adatni. 

A venni szándékozók tartoznak a becsárnak 
10°/0-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a 
kiküldött kezéhez letenni. — Az árverés további 
feltételek  a hivatalos órák alatt a tlkvi hatóságnál 
tekinthetők meg. 

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság. 
Sz.-Udvarhelytt, 1901. deczember 15-én. 

M i l l A l y , kir. törvsz. biró. 

Sz. 699—1901. 
vgh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sz.-kereszturi kir. jbiróság 1899. évi sp 
621/15. számú végzése következtében Borbáth Dani 
sz.-kereszturi ügy véd. ál tal képviselt Kováts P. Mózes 
javára Pálffy  Zoltán martonosi lakós ellen 116 kor. 
s jár. erejéig 1901. évi nov. hó 13-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt  és 814 k. 50 fil-
lért- becsült következő ingóságok u. m.: szavas-
marhák, lovak, sertések és törökbuza nyilvános ár-
verésen eladatnak. 

Mely árverésnek a sz.-kereszturi kir. jbiróság 
1901. évi V. 400/2. számú végzése folytán  116 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1901. évi okt. hó 1. napjától 
járó 5°/o kamatai, 1/3 °/0 váltó dij és eddig összesen 
94 kor. 05 fillérbeu  bíróilag már megállapított költ-
ségek erejéig Martonos községben alperesnél leendő 
eszközlésére 1902. évi január hó 14-ik napjának d. e. 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán-
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 18ál. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés  mellett, a leg-
többet ígérőnek becsáron alul is elfognak  adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták  s azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.cz. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Sz.-Keresztúri, 1901. deczember hó 29. 
Szalontai Albert, 
kir. birósági végrehajtó. 

Ugrón János 320 holdas bögözi tagositott birtoka, 
mely ötös forgóba  van beosztva, vizi-malommal 
együtt 1902. márczius l-töl kezdve 5—10 évre haszon-
bérbe kiadó. — A birtokból 80 holdnyi terület első 

rendű kaszáló, 50 hold lóherés. 
Ugyanott eladó 80 szekér jó minőségű széna. — 
Bővebb felvilágosítás  a tulajdonostól, vagy megbízottja 
Keresztes János állami népiskolai tanítótól kapható. 

Szám 4725-1901. tlkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
Az oklándi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, miszerint a sz.-udvarhelyi S/,ékely-
egyleti első takarékpénztár végrehajtatónak Jakab 
Gyula és neje Zathureczky Ilona hom.-szt mártoni 
lakósok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében a kérelem következtében a végrehajtási ár-
verés 1100 korona tőkekövetelés és ennek .1900 évi 
deczember hó 29. napjától járó 6°/0 kamatai, 7 K. 
96 fillér  óvási, Va °/o váltódij, 78 kor. 80 fillér  per-
beli és végrehajtási már megállapított, valamint je-
lenlegi 28 kor. 05 fillér  és még felmerülendő  költ-
ségeknek kielégítése végett az 1881. LX. t.-cz. 144. 
§-a alapján és a 146, 156. §. értelmében a székely-
udvarhelyi kir. törvényszék (az oklándi kir. járás-
bíróság) területén lévő Hom.-Szt-Márton községben 
fekvő  és a homoród-szent-mártoni 1. számú telekj-
könyvben A+ 126. 127 hrszám alatt foglalt  belsőség 
358 koronában, — a hom.-szent-mártoni 416. sz. 
telekjkönyvben A+ alatt foglalt  4217, 4218 hrszámu 
kaszálóra 103 koronában, és a homoród-szt.-mártoni 
456 sz. telekjegyzőkönyvben A+ alatt foglalt  1. 2. 
hrszámu belsőből a Jakab Gyuláné szül. Zathuneczky 
Hona jutalékára 1260 koronában és az A+ 3155— 
3157 hrszámu malomra 386 koronában ezennel meg-
állapított kikiáltási árakban elrendeltetik, mig a 
csatlakozás a 458 számú tjkönyvben foglalt  ingat-
anokra a 3708/901. tkvi számú végzéssel elrendelt, 
és 1901. évi deczember hó 11. napjára kitűzött ár-
veréshez kimondatik. 

Az árverés megtartására határidőül az 1902. évi 
január hó 24-ik napjának délelőtti 9 órája Homoród-
Szent-Márton községházához tűzetik ki. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal  számított 
és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva-
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. 
Oklánd, 1901. november hó 9. 

K o n c i , kir. albiró. 

n • I I I I T T T 

A füpiaczttren  Kiadó olcsó lal(ásol{! 
Egy három szép világos szobás, 

nagy konyhás lakás a szükséges mellékhelyiségekkel 
udvaron, az emeleten, kiadóévi 240 frtért. • 

Egy kis és egy nagyobb szobából álló lakás az 
emeleten kiadó évi 110 frtért. • 

Egy ugyanilyen földszinten  kiadó évi 100 forintért. 
E két kissebb lakás csak magánosoknak vagy gyer-
mektelen családoknak kiadó. — A nagy utczai lakás 

kiadatott I 
A három szobás lakás nagyobbítható egy vagy két 

szobával is. 
A lakások azonnal elfoglalhatok! 

Egy három, magas, földszintes  szobás, külön épült 
konyhával, pinczék, külön álló udvarral, mindeuféle 
mellékhelyiségekkel, gazdasági épületekkel, nagy csűr, 
kettős pajta, szekérszin nyitott és zárt, circa 2000 
négyszögöles, veteményesnek alkal-mas kerttel, külön 
dróttal bekerítve, a Tábori-utczában kiadó és azonnal 

át is vehető. 
Vidékről beköltözni akaró gazdálkodónak, vagy 

konyhakertészettel foglalkozónak  igen alkalmas. 
= Évi bére 2 4 0 írt. = 

Esetleg eladó készpénzért is. Ára 3000 korona. 
Értekezhetni a tulajdonos : 

Nagysolymosi KONCZ ÁRMIN 
gyógyszertár melletti irodájában 

I M a I I I T T I 

A Richter-féle 

Linlment.  Caps.  com 
Horgony • Pain - Exp eller 

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 33 év óta meg-
bizhatóbedörzsölésűl alkalmaz tátik 
kötntnynél, estonii és •eghiiléstkiél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 

i bevásárláskor óvatosak le-
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
aobozokbana„Hirţiif"  védjegygyei 
és a„llcllir" ozégjegyzéssel fogad-
junk el. — 80 f.,  1 k. 40 f.  és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár: Török 
József  gyógyszerésznél j^Q^ 
Budapesten. ' > 
Mim  F. Alis  lém, 

eiáii. él Ur. udvari «tálllták. 
R a k t á r : 

Nagysolymosi KonCZ Ármin gyógyszertárában 
Székelyudvarhelytt. 

jísküi 

Sz. 128 -1902. 
kig. 

Hirdetmény. 
Közhírré testem, hogy a város tulajdonát képező Kossuth-utczai szegletház 2 bolthelyisége 

a hozzá tartozó pinczékkel együtt 1902. május 1-től kezdő 6 évre 1 0 0 2 . j anuár ltt-ftn* 
csütörtökön d. u. 2 órakor fog  a többet ígérőnek haszonbérbe adatni a városház tanácskozó 
termében. 

A feltételek  id. Solymossy Lajos gazdasági tanácsosnál megtekinthetők. 
Székelyudvarhely, 1902. jan. 9. 

Szakáts Zoltán, 
polgármester. 



FogorVos 

P E R L J Ó Z S É F 
f.  hó 13-án ide érkezik, 

hogy az ünnepek előtt megkezdett és be nem végzett 
rendeléseit tovább folytassa. 

8 

ACETYLEN 
világítási telepeknek berendezését, saját szabadalmaik 
szerinti kivitelben, jótállás mellett, ugy a biztos műkö-

désért, valamint szolid kivitelért, elvállal 

Klemm és Nowák 
a c e t y l e n v i l â g i t f t s i 

k é s z ü l é k e k g y á r a é s f é m ö n t ö d e 
KOLOZSVÁRT,  (Pályaudvar) 

Prospektusok, elismerő levelek, ugy költségvetések 
— — kívánatra bérmentve küldetnek. 
Mindennemű fémöntődei  munkák elkészítése, 
úgymint czégtáblák, viz-, gáz- és gőzfelsze-
relési tárgyak, perselyek stb. saját vagy be-
küldött minta vagy rajz után, szolid kivi-
telben és jutányos árban elvállaltatnak. 

Peronospora fecskendők  (Permorell) elismert leg-
jobb szerkezetűek, legszolidabb kivitelben kaphatók. 

Prima Ca'c. Carbidból nagy raktár. 
- A világítási telepek berendézésében jártas, ügyes 

és szolid képviselők kerestetnek. 

Bartha András 
===== czipészmester EEEEE 

Székely udvarhely 11, Kossut l i -u icza í l . sz. 
(ZáloghAz mellet t ) . 

A | á n |a a n . é . közönség szíves figyelmébe 
egész ú j o n n a n b e r e n d e z e t i iérfl- és női-

^ kész czipőraktárát 
és üzlethelyiségét . A legf inomabb anyagböl 
m l e g k é n y e s e b b Ízlésnek is m e g l e l e l ö e n készít 
k e l l ő g y o r s a s á g g a l , tar tóssággal , pontosság-
gal , j u t á n y o s á r a k m e l l e t t férfi- , nöl és gyer* 
m e k c z i p ö k e t . Sokoldalú tapasz ta la ta i ra tá-
m a s z k o d v a , a n . é . közönség b i z a l m á t és meg-

r e n d e l é s e i t k é r i . 

'  Eladó 
50 drb  Székelyudvarhelyi  Zálogkölcsön-
intéaeti  részvény.  Ára darabonkint  100 frt. 

BINDER  ADOLF,  Deésen. 

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hang-
szerekért legnagyobb). 

= Hadsereg-szállításért  e*üst éremmel.  = = 

S T O W A S S E R J . 
C8. és kir. udvari hangszergyáros 

a j a v í t o t t t á r o g a t ó f e l t a l á l ó j a , 
BUDAPEST, 

II., Lánczhid-utcza 5. szám 
sajat házában 

(a keresk. minisztérium mellett) • 
Hegedűk vonóval 

3 frttól  15 frtig. 
Me8terhegedük vonóval 

15 frttól  300 frtig 
Gordonkák vonóval 

tí frttól 
150 frtig. 

100 frtig. 
100 frtig. 

Nagy bőgők vonóval 
28 frttól 

Fuvolák 2 frttól 
Szárnykürtök, trombita, helikon 

12 frttól  feljebb. 
Czimbalmok 35 frttól  300 frtig. 
Rákóczy-tárogatók 

30 frttól  60 frtig • 
Elpusztíthatatlan kitűnő erős 

hangú 

hármonikák 
3, 4, 5, 

6, 8, 10 frttól  80 forintig. 
Nagy  képes  árjegyzék  q/i/xns^-

^ism/l,  in9ren é s  bérmentve. 
Hármonikákról külön árjegyzék kérendő. 

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára. 

elsőrendű öridiVat-, Kalap-, czipó'K- fehérnemű HülünlegessígeH üzlete 
K O L O Z S V Á R , Mátyás-király-tér 12. 

<9 G) 
Ajánlja dús választékban raktáron lévő czikkeit, u. m.: 

Ingek a legjobb franczia  szabás szerint, ; Kocsitakarók és angol plaidek, legfinomabb 
gallérok, kézelők, zsebkendők, lábravalok, i. szappanok, illat és pipereszerek. 

harisnyák, valódi Jáger-féle  alsóruhák, ^ p Belföldi,  angol és olasz kalapok, cylinderek 
Legdivatosabb nyakkendők, és legjobb szabású, kézzel varrott czipök, 
:::::::::::::::::::::::: mindennemű keztyük, esöernyök. ^ elsőrendű budapesti czipószmestertöl. 

n i ni II ii ni Sá̂ czipök, sétabotok, útazó-czikkek. ţ Vadász, kerékpár és sport czikkek 
Szolid Kiszolgálás! • Szabott ár! 

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek. Árjegyzék ingyen és bérmentve 

Csakis legdivatosabb czikkek!  I I B S 

« 55 
2,» qs 

"ft 
— ® 

Sz. 955-1901. 
föisp 

Udvarhelyvármegye főispánjától. 

pályázati Hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye központi árvaszékénél egyik ülnöki állásra pályázatot hirdetek, s fel-

hívom mindazokat, kik ezen állást évi 2200 korona fizetéssel  és évi 500 korona lakbérilletménnyel 
elnyerni óhajtják, hogy az lbb3. évi I ső t.-czikk 5. §. VIII. pontjában előirt képzettségüket és 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt  pályázati kérésüket hozzám 1902. évi 
márczius hó 31-ik napjáig adják be. 

Székely-Udvarhelytt, 1901. évi deczember hó 24 én. 

3HColla,3sÍ, főispán. 

H a z a i i p a r ! „ E M K E " p a d l á f é n y m á z !  I V a g y a r g y á r t m á n y ! 
Nem kell osztrák, nem kell német, nem kell külföldi  gyártmány, hanem vegyünk Berkes-féle 

„EMKE" padlófénymázt, 
s igy elérjük, hogy kitűnő legjobb magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló közművelődési 
czélt szolgálunk, mert 5°/0 az . . É J I B E 4 * j a v á r a szolgál. A Berkes-féle  „EMKE" padló-lack : 

a N z o k a p a d l ó k f é n y e z é s é r e  k i v á l ó a n a l k a l m a s , m e r t 
A Berkes-féle  EMKE szobapadló-lack rögtön szárad s igy a fényezett  szoba 1 óra múlva használatba vehető. 
A Berkes-féle  EMKE szobapadló-lack szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen Tergetin szagot napokig a szobákban tűrni 
A Berkes-féle  EMKE szobapadló-lack mosható, s szárazra törülve fénye  még fokozottabb. 
A Rerkes-iéle EMKE szobapadló-lack viztől nem lesz foltoB,  mint a többi lack. 
A Berkes-féle  EMKE szobapadló-lack fényét  a többi hasonló gyártmányok között legtovább tartja, tehát legtartósabb. 
A Berkes-féle  EMKE szobapadló-lack üveg keménységűvé válik, s igy legkevésbé kopik. 
A Berkes-féle  EMKE szobapadló-lack szeszszel hígítható 
A Berkes-féle  EMKE szobapadló-lack kitünőenalkalmas konyhabútorok s más erős használatnak kitett tárgyak mázolására 
A Berkes-féle  EMKE szobapadló-lack a ragadós padlókat szárazzá teszi. 

Gyártás és eladási főhely:  B E R K E S B E R T A L A N N a g y v á r a d . — Eladási hely: 
Székelyudvarhelyen: S T E R B A Ö D Ö N fiiszerkereskedése. 

„ K E G Y E L E T " 
Dísztemetkezési  vállalat 

garcsay 
Károly 

Sz. -Udvarhelyt 
(Főtér) 

megfelelő 
V a n szerencsém a n. é. közönséget értesiteni, hogy divatüzletemmel egybekötve, egy a mai kor igényeinek 

Kegyelet" czimü p f Ş Z t C t n < t l ( C Z f t M n M Z < t e t 
rendeztem be 8 azt a forgalomnak  át is adtam. 

Intézetemben elvallalok temetéseket a legegysze-
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig, ugy helyben, mint vidéken. 

Hogy vidéki és helybeli megbízásoknak eleget 
tehessek, oly formán  rendezkedtem be, hogy intézőim a 
gyászoló feleknek  akár nappal, akár éjjel mindenkor 
a z o n n a l rendelkezésére állanak. 

Elvállalom templomok, kápolnák és termek, vala-
mint egész udvarok gyászbavonasát és azok gyászpom-
pába való átalakítását, ravatalozást, növényekkel váló 
díszítést, s egyáltalában minden kívánságot e tekintetben 
a fél  kívánságára teljesítek 

Hullák exhumáltatását és hullák elsz&llitását.bár-
honnan és bárhová, rendkívül olcsón eszközlöm. 

Állandóan teljes raktárt tartok fa-  és érczkopor-
sókban, minden nagyság és kivitelben. 

Továbbá igen szép és olcsó mürirágkosz^rukban, 
szemfedelek-,  párnák-, szallagok- és egyéb gyászkellé-
kekben mindig nagy raktáram van, és azokat a lehető 
legolcsóbb árban számítom. 

Két egészen uj gyászkocsi áll rendelkezésemre, 
egyik oszlopos, nyitott, a másik diszüveges. A testőrök, 
valamint az összes temetési személyzetnek ruházata tisita 
magyar, díszesebb és egyszerűbb kiállításban. 

Azon szegényeket,  kik a városi tanácstól  szegénységi  bizonyítványt  nyernek, ingyen temetem  el. 
Temetkezési vállalatomnál főelvem  a j u t á ny o s, o l c s ó és pontos kiszolgálás. Ezen elveknél fogva  remélem 

m . é . közönség becses bizalmát megnyerhetni, miért is kérem nagybecsű bizalmát és pártolását. 
Kiváló tisztelettel 

BARCSAY KÁROLY disztemetkezési intézete. 


